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宿題解答編
宿題 9-1 0 < x <

1

2
の時、
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∣∣ ≤ | 1√
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∣∣ ≤ √
2 よって、
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x
となり、∫ 1

2
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√
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x
dxは収束するから

∫ 1
2

0

1√
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dxは収束する。同様に
∫ 1

1
2

dx√
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も収束する。∫ 1

0
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= 2
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であり、2x− 1 = tとすると、積分は
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dt√
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宿題 9-2

(1) 0 < α < 1のとき、

lim
x→+0

(log sinx)′

( 1
xα )′

= lim
x→+0

1
tanx

−α 1
xα+1

= − 1

α
lim

x→+0

x

tanx
· xα = 0

であるから、ロピタルの定理により、

lim
x→+0

|xα log sinx| = lim
x→+0

| log sinx|
1
xα

= 0

となる。よって、十分小さい実数 C に対して、0 < x < C となる任意の xに対して、| log sinx| < 1

xα

が成り立つ。よって、
∫ C

0

1

xα
dxは収束するので、優関数法により、

∫ C

0
log sinxdxは収束し、従って∫ π

2

0
log sinxdxは収束する。

(2)
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π
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∫ π
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また、
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0
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(3)

∫ π
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0
log sin 2xdx =

1

2
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0
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2
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2

0
log sinxdx+

∫ π

π
2

log sinxdx

)
= Aとなる。一方、
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0
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0
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0
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∫ π
2

0
log cosxdx = 2A+
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故に、A = −π

2
log 2となる。

宿題 9-3

(1) x = 1− e−tとおくと、−t = log(1− x)であるから、−dt =
−1

1− x
dx = −etdxであるから、

∫ ∞
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x
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(2) log(1− x)を級数展開すると、−
∞∑
n=1

xn

n
であるから、

log(1− x)

x
の級数展開は

∞∑
n=0

−xn

n+ 1
となる。

(3) (2)を使って、

−
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x
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となる。
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